

新华社北京12月26日电(记者王雨萧)国家统计局26日发布关于2024年国内生产总值最终核实的公告,经最终核实,2024年,GDP现价总量为1348066亿元,比初步核算数减少1018亿元;按不变价格计算,比上年增长5.0%,与初步核算数持平。

GDP是国民经济核算的核心指标,也是衡量一个国家经济状况和发展水平的重要指标。按照我国GDP核算和数据发布制度规定,年度GDP核算包括初步核算和最终核实两个步骤。近日,根据国家统计局统计年报、财政部财政决算和有关部门年度财务资料等,国家统计局对2024年GDP数据进行了最终核实。

中国高铁运营里程突破5万公里

刊3版▶

习近平:把心思和精力集中到实现好维护好发展好最广大人民根本利益上 勇于担当,在其位谋其政尽其责,主动担重担难

主持中共中央政治局民主生活会并发表重要讲话 锲而不舍落实中央八项规定精神 以优良作风凝心聚力真抓实干



12月25日至26日,中共中央政治局召开民主生活会,中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。



均新华社记者 谢环驰 摄

在笃信务实担当自律上带好头作示范

■中央政治局的同志要当好党性党风标杆,在笃信、务实、担当、自律上为全党带好头、作示范

■笃信马克思主义,坚定理想信念,是共产党人的立身之本。要全身心投入中国特色社会主义伟大事业,把心思和精力集中到实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益上,创造出无愧于时代的业绩

■共产党人是唯物主义者,务实是必备品格,必须实事求是、求真务实、真抓实干。领导干部要深入基层一线,注意倾听不同声音,做到对实情心中有数。要在学习研究上

下功夫,加强对情况的分析,透过现象看本质、把握规律。要带头反对形式主义,形成重实干求实效的浓厚氛围

■领导干部要勇于担当,在其位、谋其政、尽其责,在职责范围内主动担重、担难。要正视困难矛盾、风险隐患,迎难而上、攻坚克难

■领导干部特别是高级干部必须头脑清醒、严格自律,始终保持本色、安守本分,如临如履、谦虚谨慎。要严格执行民主集中制,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,严格遵守议事决策规则,自觉按制度规矩办事

新华社北京12月26日电 中共中央政治局于12月25日至26日召开民主生活会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实党的二十大精神,围绕坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,弘扬伟大建党精神,推进作风建设常态化长效化,结合思想和工作实际进行自我检视、党性分析,开展批评和自我批评。

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会前,有关方面作了认真准备。中央政治局同志同有关负责同志谈心谈话,听取意见建议,撰写发言提纲。会上,先听取关于2025年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告和关于2025年整治形式主义为基层减负工作情况的报告。中央政治局的同志逐个发言,围绕会议主题,对照《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》、《中共中

央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则,认真查摆、深刻剖析,坦诚相待、畅所欲言,气氛严肃活泼,收到预期效果。

中央政治局同志的发言,聚焦5个重点。一是带头强化政治忠诚、提高政治能力,二是带头固本培元、增强党性,三是带头敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪,四是带头干事创业、担当作为,五是带头坚决扛起管党治党责任。

会议强调,2025年是很不平凡的一年,面对国内外形势带来的严峻挑战,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、奋力拼搏,经济社会发展主要目标将顺利完成,“十四五”即将圆满收官。我国经济顶住前行、向新向优发展,改革开放迈出新步伐,民生保障更加有力,社会大局保持稳定。这些成绩来之不易。

中央政治局的同志一致认为,党和国家

事业取得新的重大成就,根本在于以习近平同志为核心的党中央领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。全党必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。明年是“十五五”开局之年,要坚决落实党中央决策部署,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,进一步全面深化改革开放,更好统筹发展和安全,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,持续改善民生,保持社会和谐稳定,纵深推进全面从严治党,努力实现良好开局。

习近平对中央政治局各位同志的对照检查发言一一点评、逐一提出要求,并进行了总结。他指出,这次民主生活会开得很有成效,增强了中央政治局的凝聚力、战斗力,对于不断开创中国式现代化建设新局面具有重要意义。

下转▶3版

轨交18号线二期今开通,串联吴淞创新城关键节点 宝山区终于迎来“横贯线”

本报记者 吴越

今天,上海轨交18号线二期工程开通初期运营,新启用的5座地下车站中,呼兰路站可与1号线进行换乘,连接18号线一期二期的长江南路站可换乘3号线。

这几天,宝山居民的微信群已经“沸腾”。家住杨行的何女士说,以前带孩子去五角场,要先南下到人民广场再乘坐其他线路往北,折腾1个多小时,现在1号线坐两站直接换乘18号线就行。家住长滩、在庙行上班的施女士则表示,以后可以告别早、晚高峰开车的拥堵,选择绿色出行了。

长期以来,宝山区内的轨交线路如1号线、3号线、7号线都是南北走向,缺少横向纽带的串联。18号线二期填补了宝山南部东西向轨道交通的空白,完成了区域轨交网络发展的关键一跃。

除了为居民出行提供便利,站在区域发展的角度,这则新闻还有更大的解读空间。

穿行“大吴淞”核心

本次投入初期运营的车站自东向西依次为通南路站、长江西路站、爱辉路站、呼兰路站和康文路站。

下转▶3版



日前,一列列车在18号线二期“跑图”。

本报记者 孟雨涵 摄

上汽智己首次实现“全成本口径盈利”

今年下半年多款新车集中发布,连续四个月销量破万

刊2版▶

呈现思想厚度与时代温度 “解放书单”今上新

本报讯 (记者王一)今天,第35期“解放书单”如约上新。本期书单精选《学习新时代治国理政的思想和智慧》《暗斗:一个书生的文化抗战》《中国之诞生:中国文明的形成期》等10本近期出版的精品读物,涵盖历史人文、科技创新、社会治理等多个领域,兼顾学术价值与可读性,为广大读者呈上一份兼具思想厚度与时代温度的阅读清单。



刊9版—12版▶

冷暖空气频繁交锋,气象入冬留悬念 申城或迎20年来首个雨中元旦

本报讯 (记者戚颖璞)昨天,上海中心城区最低温仅1.9℃。截至目前,上海已连续3天日平均气温低于10℃,最终能否入冬,悬念仍未揭晓。今天,申城最高气温将回升到12℃,周日最高气温有望冲上15℃。周日这天的平均气温,将成为判定申城是否入冬的关键。

不过,升温态势不会持续太久。新年伊始,新一股冷空气就将抵沪。冷暖空气的频繁交锋,将使申城上空云量明显增多。气象预测数据显示,2026年第一天可能成为上海近20年来首个被雨水光顾的元旦。